ฟิสิกส์ (สาระที่ 4 แรงและการเคลื่อนที่ และสาระที่ 5 พลังงาน ) 
19. วัตถุก้อนหนึ่งถูกปล่อยออกมาในสภาพหยุดนิ่งให้ตกแบบเสรีบนดาวเคราะห์ A และ B เมื่อเวลาผ่านไปเท่ากัน พบว่าอัตราเร็วของวัตถุบนดาวเคราะห์ A เป็นสี่เท่าของวัตถุบนดาวเคราะห์ B น้ำหนักวัตถุบนดาวเคราะห์ A เป็นกี่เท่าของน้ำหนักบนวัตถุบนดาวเคราะห์ B

1. 0.25 เท่า

2. 1 เท่า

3. 2 เท่า           
4. 4 เท่า
5. 16 เท่า 
20. ในขณะที่เรายืนอยู่นิ่งบนพื้นโลก ให้ F1 คือขนาดแรงของโลกที่ดึงดูดตัวเรา และ F2  คือขนาดของแรงที่ตัวเราดึงดูดโลก F1 และ F2 มีความสัมพันธ์กันอย่างไร
1. F1 = F2 




2. F1 > F2


3. F1 <  F2

4. F1 ≠ F2 แต่บอกไม่ได้ว่าแรงใดมากกว่ากัน
5. F1 >  F2 และ F2 = 0
21. อิเล็กตรอนเคลื่อนที่เข้าไปในสนามไฟฟ้าสม่ำเสมอโดยความเร็วชี้ไปทางทิศเหนือและสนามไปฟ้าชี้ไปทางทิศใต้ สภาพการเคลื่อนที่ของอิเล็กตรอนในเวลาถัดมาจะเป็นอย่างไร

1. ยังคงไปทางทิศเหนือ แต่ช้าลงเรื่อยๆ

2. ยังคงไปทางทิศเหนือ ละเร็วขึ้นเรื่อยๆ

3. ยังคงไปทางทิศเหนือ ด้วยอัตราเร็วเท่าเดิม
4. เริ่มเบนไปทางทิศตะวันตก และช้าลงเรื่อยๆ

5. เริ่มเบนไปทางทิศตะวันออก และช้าลงเรื่อยๆ
22. วางโลหะที่เป็นกลางทางไฟฟ้าก้อนหนึ่งไว้บริเวณที่มีไฟฟ้าสม่ำเสมอระหว่างแผ่นโลหะ 2 แผ่นดังรูป จากการทดลองพบว่าอิเล็กตรอนบนโลหะจะถูกเหนี่ยวนำเข้าใกล้แผ่นโลหะขั้วบวกและปลายฝั่งตรงข้ามมีสภาพทางไฟฟ้าเป็น[image: image5.jpg]ASUALRINIIVINHAMWN N PN HDHUIN HFITWWIGNS
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บวก แรงไฟฟ้าสุทธิที่กระทำต่อก้อนโลหะเป็นอย่างไร

1. ไม่เป็นศูนย์ ทิศเดียวกับสนามไฟฟ้า

2. ไม่เป็นศูนย์ ทิศตั้งฉากกับสนามไฟฟ้า

3. ไม่เป็นศูนย์ ทิศตรงข้ามกับสนามไฟฟ้า
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4. ไม่เป็นศูนย์ ทิศใดก็ได้ขึ้นอยู่กับการกระจายตัว
    ของประจุบวกและลบในก้อนโลหะ

5. เป็นศูนย์

23. โปรตอนและรังสีแอลฟาเคลื่อนที่ด้วยความเร็วเท่ากันเข้าไปในสนามแม่เหล็กซึ่งมีทิศพุ่งออกจากกระดาษดังรูป เส้นทางใดแสดงแนวการเคลื่อนที่ของโปรตอนและรังสีแอลฟาตามลำดับ 
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1. A และ B


2. B และ A


3. D และ E


4. E และ D


5. C และ C

24. ตารางรถทัวร์ของบริษัทแห่งหนึ่ง
	สายรถทัวร์
	รถออกเวลา
	ถึงปลายทางเวลา
	ระยะจากต้นทางถึงปลายทาง (กม.)

	A
	6:00 น.
	8:30 น.
	150

	B
	6:00 น.
	7:30 น.
	105

	C
	7:00 น.
	8:18 น.
	130

	D
	7:20 น.
	9:20 น.
	80


จงเรียงลำดับสายที่มีอัตราเร็วเฉลี่ยมากไปหาน้อย
1. A,C,B,D

2. A,D,B,C

3. B,C,A,D

4. C,B,A,D
5. C,B,D,A

25. นำเชือกเส้นดึงมาวางบนพื้นราบ ดัดเป็นตัวอักษรภาษาอังกฤษ ตัวอักษรใดที่ให้การกระจัดระหว่างปลายเชือกมีค่าน้อยที่สุด

1. M


2. S


3. V


4. D

5. L

26.  ปล่อยก้อนหิน A จากยอดตึกพร้อมๆ กับปาก้อนหิน B ออกไปในแนบราบ เมื่อเวลาผ่านไปเท่ากันและวัตถุยังไม่ถึงพื้นดิน วัตถุ A และ B จะมีปริมาณใดต่างกัน (ไม่คิดแรงต้านอากาศ)

1. การกระจัดแนวดิ่ง

2. อัตราเร็วแนวราบ


3. อัตราเร็วแนวดิ่ง

4. ความเร่งแนบราบ

5. ความเร่งแนวดิ่ง
27. รถยนต์มวล 1,000 กิโลกรัม แล่นบนถนนโค้งที่มีรัศมีความโค้ง 100 เมตร ถ้าแรงเสียดทานระหว่างพื้นถนนและล้อรถยนต์ทั้งสี่ล้อรวมกันมีค่าสูงสุด 4,000 นิวตัน อัตราเร็วในข้อใดที่รถยนต์คันนี้เริ่มหลุดโค้ง

1. 20 กิโลเมตรต่อชั่วโมง

2. 45 กิโลเมตรต่อชั่วโมง


3. 72 กิโลเมตรต่อชั่วโมง

4. 85 กิโลเมตรต่อชั่วโมง

5. 100 กิโลเมตรต่อชั่วโมง
28. การเคลื่อนที่แบบฮาร์มอนิกอย่างง่ายของระบบ A,B และ C
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ความถี่ของระบบใดขึ้นกับมวล m

1. ระบบ A เท่านั้น



2. ระบบ B เท่านั้น


3. ระบบ C เท่านั้น
4. ระบบ A และ B



5. ระบบ A,B และ C

29. คลื่นดลในเส้นเชือกกำลังเคลื่อนที่เข้าหาปลาย B ที่ตรึงแน่น (3)


30. การหักเหคลื่นเสียงจากบริเวณอากาศร้อนไปสู่อากาศเย็น เป็ฯไปตามทิศทางใดได้มากที่สุด

1. A


2. B


3. C


4. D

5. E
31. นาย ก. และนาย ข. ได้ยินเสียงจากแหล่งกำเนิดเดียวกัน นาย ก. ยืนอยู่ห่างจากแหล่งกำเนิดเป็นสองเท่าของ
นาย ข. ข้อใดสรุปได้ถูกต้อง
1. นาย ก.ได้ยินเสียงความถี่สูงกว่านาย ข.


2. นาย ข. ได้ยินเสียงความถี่สูงกว่านาย ก.
3. นาย ก. ได้ยินเสียงที่มีความเข้มสูงกว่านาย ข.
          4. นาย ข.ได้ยินเสียงที่มีความเข้มสูงกว่านาย ก.
5. นาย ก. และ นาย ข. ได้ยินเสียงที่มีความเข้มเท่ากัน
32. การผสมสัญญาณเสียงกับคลื่นวิทยุระบบ AM ถ้าใช้คลื่นพาหะความถี่ 350 กิโลเฮิรตซ์และสัญญาณเสียงความถี่ 2 กิโลเฮิรตซ์ สัญญาณที่ส่งออกจากเครื่องส่งจะมีความถี่ประมาณกี่กิโลเฮิรตซ์ 

1. 2

2. 175

3. 350

4. 700

5. 1,400

33. จากสมการปฏิกิริยานิวเคลียร์   73Li + 11H            2 42 He พบว่าเมื่อใช้มวลของ 73Li และ 11H รวมกันเท่ากับ 8.123 กิโลกรัม จะได้ 42 He มวลรวมทั้งสิ้น 8,000 กิโลกรัม
1. คายพลังงาน 1.11 x 1016  จูล
   2. ดูดพลังงาน 1.11 x 1016  จูล
    3. คายพลังงาน 7.31 x 1017  จูล
4. ดูดพลังงาน 7.20 x 1017  จูล
   5. คายพลังงาน 7.20 x 1017  จูล
34. X ในปฏิกิริยานิวเคลียร์ 
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Ra          
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 EMBED Equation.3  [image: image3.wmf]226
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Ra + X คืออะไร
1. อนุภาคแอลฟา 1 ตัว 

2. อนุภาคแอลฟา  2 ตัว

3. อนุภาคนิวตรอน  4 ตัว
4. อนุภาคบีตา 4 ตัว

5. รังสีแกมมา

35. ธาตุกัมมันตรังสีจำนวนหนึ่งสลายตัวไป 
[image: image4.wmf]16
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เท่าของของเดิมภายในเวลา 6 ชั่วโมงธาตุนี้มีค่าครึ่งชีวิตกี่ชั่วโมง

1. 1


2. 2


3. 3


4. 4

5. 5

36. ปริมาณที่สำคัญของการหาอายุซากฟอสซิลโบราณด้วย C-14 คืออะไร

1. มวล C-14 ที่สลายตัวไป


2. มวล C-14 ที่เหลืออยู่

3. ผลต่างระหว่างมวล C-14 ที่เหลืออยู่ กับมวล C-12 ที่เหลืออยู่

4. อัตราส่วนมวล C-14 ที่สลายตัวไปต่อมวล C-12 ที่สลายตัวไป

5. อัตราส่วนมวล C-14 ที่เหลืออยู่ต่อมวล C-12 ที่เหลืออยู่
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